

MURCIA

Redacción, Administración y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2,50

Peñas, trimestre 7,50

Número suelto, 15 céntimos

Los defensores de Asturias siguen castigando duramente al invasor, que sufre cuantiosas pérdidas

DE ROOSEVELT A CHAMBERLAIN

A las declaraciones deben seguir los hechos

Chamberlain ha pronunciado un interesante discurso, en cuyo preámbulo suscribe y difunde las ideas de Roosevelt, pero con las penumbras y limitaciones de esta etapa de superación de los gobernantes británicos.

La conciencia inglesa se conmueve ante los bombardeos de ciudades pacíficas y el asesinato metódico de gentes indefensas. De "insoportable y horrible" califica este "récord" siniestro de barbarie el primer ministro, y llega a sospechar "que sería peligroso dormirse sobre los nobles sentimientos" que producen las agresiones ilegítimas y la contemplación del caos.

Ha suscrito las opiniones de Roosevelt sobre la epidemia mundial de ilegalidad, la formalidad de los tratados y demás extremos expuestos por el Presidente de la gran democracia norteamericana, demostrando una predisposición doctrinal alentadora. Pero ¿ha llegado el momento de que la política internacional se asiente en principios inalterables de Derecho y no en contempORIZACIONES complacientes a base del hecho consumado? El desdén a los principios y las condescendencias con el Japón, la tolerancia para sus afanes anexionistas, han sido el estímulo de la actual guerra china; el episodio abisino envaionó a Italia para lanzarse con Alemania a la intervención en nuestro país. ¿De qué ha servido aceptar el hecho consumado atropellando los códigos del Derecho y del honor? De nada. Ni provecho ni honra: remordimientos e inquietudes en las conciencias vacilantes que desarrollaron esa táctica temerosa, indiferente y suicida.

Nuestro martirio y el de China van a servir para que se revaloricen los principios que deben ordenar las relaciones de los pueblos. Uno de ellos es la lealtad a los pactos, la absoluta seriedad de los compromisos, el honor a la palabra dada o a la firma escrita. Lo ha dicho Roosevelt, y Chamberlain lo repite solemnemente con un emocionado ademán de adhesión. Pero la adhesión a las doctrinas no son meras fórmulas declarativas de elegancia oratoria, sino reglas de conducta, promesas concretas de obrar para la defensa y observancia de ellas.

Italia tiene firmado un compromiso en Ginebra y en el Comité de No Intervención, de la misma forma que lo suscribió Alemania al producirse nuestra guerra. Saltando por encima de la palabra dada y de la firma escrita, los dos Estados totalitarios mandan divisiones enteras, actúan con ejércitos de ocupación y ponen en práctica tales procedimientos de exterminio que han hecho conmovér la frialdad del noble presidente inglés.

¿Qué hay que hacer para permanecer fiel a los principios expresados? Chamberlain se siente sinceramente dichoso ante la posibilidad de entablar diálogos con Italia sobre las actividades en el Mediterráneo y demás problemas de España. Ya se ve cómo Mussolini contesta a esa dichosa ilusión: enviando más divisiones a nuestra Península para reforzar los núcleos combatientes y ver si con sucesivos ataques, mientras se preparan o no las conversaciones y se discute después el hecho consumado, ahorra a Inglaterra poner en práctica sus liberales y humanitarias doctrinas. De esa forma, o con las cínicas declaraciones que hoy sonrojaron a toda la Prensa mundial y que reflejamos en nuestras columnas.

Con gentes que no hacen honor a su palabra ni a sus compromisos son prácticamente inútiles las conversaciones, además de ser inmorales. El fruto de esos diálogos lo sabe ya aquí el español menos versado en las graves discusiones internacionales; el fruto de esos diálogos será el envío de más fuerzas italianas; con el recrudescimiento de la lucha y la pérdida de más sangre y más tiempo. Para Inglaterra, el tiempo es oro, y no es de varones prudentes dilapidarlo; para España, esta sangre preciosa que se derrama por la Libertad es un tesoro incapaz de poder ser indemnizado por la tardía justicia de Europa.

Frente a las insolencias de Mussolini resulta feo y triste ver rendida a la proclamada seriedad británica, buscando la conversación del dictador. Si oír llorar a los titanes conmueve, contemplarlos inciertos y vacilantes frente a peligros poco definidos, desconcierta más. Sin los balbuceos y las quisquiosas de Londres, la guerra de España, como se ha dicho siempre y repetido ahora en Ginebra por nuestros representantes, habría sido un episodio de dos semanas. Ahora, los nobles mineros asturianos, según informa González Peña, han roto los almanaques para no darse tregua de reposo en la lucha ni poner fecha de tope a la victoria. Se luchará hasta que haga falta; pero Europa debe restablecer inexorablemente los principios de garantía internacional. De nada sirven las declaraciones altisonantes si no son imperativos de la conciencia y el deber.

No son conversaciones lo que ahora hace falta, y menos con gentes insolentes para la promesa; pero, de todos modos, que se hable cuanto se quiera, si es indispensable a los escrúpulos británicos. Que se hable cuanto haga falta. Pero mientras, que se abra la frontera francesa, para lo cual no puede estorbar la conversación. El peligro, más que en dormirse, está en seguir durmiendo o en hacerse el dormido, que sería lo peor.

En el frente Sur, sector de Pozoblanco, el enemigo ha tenido más de trescientas bajas a consecuencia de sus infructuosos ataques

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército

de tierra

(Parte oficial facilitado a las 24 horas de ayer.)

CENTRO.— Se han ocupado cuatro casas enemigas entre los barrios de Terol y del Blandón, del sector de Carabanchel.

ESTE.— Han sido atacadas fuertemente las posiciones propias del Alto de San Quilez, Monte Solón y las laderas de Basa, en las que, después de resistir y contraatacar, se ha producido un ligero repliegue.

Nuestras tropas hostilizaron los grupos que se dedicaban a trabajos de fortificación frente a la ermita de Santa Cruz y Punta Calvario y líneas de Alcubierre. Las baterías propias cañonearon eficazmente Sabiñánigo y otros objetivos militares.

La artillería enemiga ha batido intensamente las posiciones del Vedado de Zuera y la carretera de Biescas a Senegüé.

La aviación facciosa ha bombardeado y ametrallado al este y suroeste del citado Vedado, el

campo de Zandín y los alrededores de Lérida.

Ha sido avanzada en setecientos metros nuestra posición al suroeste del Vedado.

En el Alto Aragón hemos apresado una sección de treinta y cinco hombres de zapadores minadores, con el oficial que los mandaba.

Se han presentado en nuestras filas, procedentes del campo rebelde, siete evadidos.

NORTE.— Frente oriental.— Después de varias horas de heroica resistencia y tras repetidos ataques y contraataques, el enemigo consiguió ocupar la cota 430, al norte de La Riera. Se luchó muy intensamente en la cresta de la misma, cañoneando la artillería enemiga sus propias fuerzas, por la escasa distancia a que se combatía.

Una concentración bastante numerosa que se observó en el valle de San Tirso y en la vaguada norte de la cota 430 fué dispersada por nuestras baterías, que también bombardearon una concentración de dos batallones al sur de Corao y otra de tanques en la carretera de este pueblo.

La artillería enemiga, utilizando piezas de gran calibre, hizo fuego sobre la cota 170 y sus proximidades, así como los tanques, desde la carretera de Corao. La aviación actuó intensamente por este sector, acentuando su acción a las dieciocho horas de ayer con bombas incendiarias y ametrallando las posiciones y pueblos de retaguardia.

En descubierta efectuada en la cota 408, reconquistada a última hora de ayer, se han cogido muchos fusiles, bombas de mano, corrajes, mochilas y prendas de abrigo.

Frente sur.— Fuerzas propias atacaron de flanco Peña Puján, infligiendo duro castigo al enemigo, que sufrió más de trescientas cincuenta bajas.

Poco después conseguimos ocupar dos lomas de la misma Peña, cogiendo al enemigo tres fusiles ametralladores, veintinueve fusiles máuser, dieciséis carretas, seis banderas, veintidós cadáveres y gran cantidad de municiones, bombas y capotes.

Un ataque enemigo a la cumbre de Peña Puján fué rechazado.

Entre Lillo y Vegamián fué derribado un aparato de esta rebelde.

SUR.— Después de fuerte preparación artillera y con el apoyo de aviación, ha atacado el enemigo con dos tabores de Regulares y una bandera del Tercio, nuestras líneas del sector de Pozoblanco, frente a Aldea de Cuenca. Ha sido rechazado, con numerosas bajas. Rechazado el ataque con tropas de refresco, nuevamente fracasó, con gran quebranto para los rebeldes.

Al liberar el asedio enemigo a Navalagruña se comprobó que las fuerzas en peligro habían causado a los rebeldes más de cuatrocientas bajas, que quedaron en el campo.

En ninguno de los ataques de estos días han conseguido los facciosos los objetivos que se propusieron.

La aviación ha reconocido las líneas propias del Castillo del Ducaedo, Sierra Herrera, Cerro Majano y La Raya, empezándose poco después el fuego de artillería sobre las mismas posiciones.

Nuestras baterías dispararon sobre Cerro Semillas y Beas (Granada), donde se habían observado concentraciones rebeldes.

SUR DEL TAJO.— La caballería facciosa atacó nuestras líneas de Peraleda. Fué rechazada y obligada a retroceder, perseguida por la propia.

LEVANTE.— Tiroteos de hostigamiento sobre los relevos enemigos de las cercanías de Simbra.

La artillería propia cañoneó las posiciones y baterías enemigas de Puerto Escandón, logrando acallar su fuego.—Febus.

Portela Valladares cree que el fin de la guerra se halla más próximo de lo que parece

El 16 de febrero, Gil Robles y Franco le propusieron la implantación de una dictadura

MADRID, 9.— Se encuentra en ésta el ex presidente del Consejo Portela Valladares, de paso para el Extranjero.

Conversó con los periodistas, y dijo que fuera de España la opinión ha reaccionado grandemente a nuestro favor y los del lado de allá se han desacreditado para siempre.

"El final de la tragedia, agregó, está más cercano de lo que parece. Las potencias, entre ellas Rusia, Norteamérica, Francia e Inglaterra, se han convencido de la locura de Franco y sus satélites."

Lo más interesante de las declaraciones de Portela Valladares ha sido la contestación dada a un periodista que le preguntó acerca de los datos más importantes sobre su actuación con motivo del triunfo del Frente Popular en las elecciones de 1936. A esta pregunta contestó:

"A las cuatro de la madrugada del día 16 de febrero se presentó en mi despacho el periodista José Plá, redactor de "La Veu de Catalunya", quien, en representación de Gil Robles, me propuso la implantación de una dictadura, y se ofrecía para ministro, secretario u ordenanza, en su afán de cooperar a mis órdenes a la implantación de la dictadura. A las siete de la tarde del mismo día el general Franco me visitó, ofreciéndome su cooperación y apoyo a la dictadura. El decreto de declaración del estado de guerra firmado por Alcalá Zamora estuvo en mis manos; pero mi comportamiento, siempre respetuoso con los fueros sagrados de la democracia, fué el de entregar al Frente Popular, victorioso, las riendas del Poder público."—Febus.

Información local y regional

Sesión del Consejo Provincial

Como de costumbre, ayer, sábado, celebró sesión el Consejo provincial, bajo la presidencia de Luchino y con asistencia de nueve consejeros.

Aprobada el acta de la anterior, se trató el siguiente orden del día:

Se da lectura a un oficio del gobernador civil, delegando en el vicesecretario primero y segundo las funciones de la presidencia.

Se lee una comunicación del presidente proponiendo la consignación de seis mil pesetas para aquellos consejeros que no las disfruten.

Personal

Se aprueba un oficio de la Consejería de Sanidad y Asistencia Social dando cuenta de la baja del celador Francisco Esteban, por incorporación a filas, y la instancia de Antonio Aliaga so-

licitando plaza de celador de los Establecimientos de Asistencia Social.

Obras y Vías

Gastos de conservación de varios caminos vecinales y nómina de remuneraciones y dietas al personal técnico de la Sección, correspondiente al mes de septiembre último.

Aprobados.

Sanidad y Asistencia Social

Por el consejero titular se propone la adquisición de telas para ropas destinadas a las Casas de Enfermos Mentales y Provincial del Niño, así como géneros destinados al servicio de camas para ambos establecimientos, y que se adquieran por concurso, sometiéndose a la consideración del Consejo las bases del mismo.

Ambos extremos son aprobados, después de unas palabras del consejero Noguera Gil.

La Corporación acuerda la admisión de niños en la Casa Provincial.

FUERA DEL ORDEN DEL DIA

Carrazoni manifiesta que el presupuesto de clases pasivas se halla demasiado recargado, y estima que deben fiscalizarse las pensiones para reducir las, a ser posible, estudiando el caso en los próximos presupuestos.

Se designan a Pérez Cánovas, Carrazoni y Rosique para que realicen este estudio.

R se levanta la sesión.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, domingo, desde las 3,30 a 12,30, DESBANQUE MONTECARLO, en español. Mañana, lunes, Deseo, en español

CENTRAL CINEMA

Hoy, domingo, desde las 3 a 10,30, LA FERIA DE LA VANIDAD, en español y en colores. Mañana, lunes, "Sangre del circo"

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 3 a 12,30, el precioso dibujo sonoro ARANA Y MARIPOSA y BOLERO, en español. Mañana, lunes, "Rebelión a bordo"

SALON SPORT VIDAL

Hoy, domingo, desde las 3,30 a 12, LA LEY DEL OESTE y TANGO BAR, en español. Mañana, lunes, "Don Quintín el Amargao, por Luisita Esteso y Ana María Custodio"

CINE POPULAR

Hoy, domingo, desde las 3,30 a las 12, EL CENTAURO DE CHEYENE y la grandiosa película en español TRES LANCIEROS BENGALIES

Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYER

160

Las subsistencias

NOTA DE LA ALCALDIA

Tocino en buenas condiciones

Ayer comunicué a la Prensa que se había suspendido el reparto de tocino por encontrarse en malas condiciones sanitarias, según certificación del inspector jefe de Sanidad Veterinaria municipal, hecha por orden del consejero de Abastos.

Posteriormente se me ha dicho que dicha partida de tocino tenía, en efecto, algunas cantidades en malas condiciones, por rotura de las cajas que lo contenían, y su contacto con el aire y el agua, pero que la mayor parte del cargamento se hallaba en buenas condiciones sanitarias.

He ordenado inmediatamente una nueva inspección, que practicada por el veterinario municipal, señor López Tello, y el inspector provincial, don Pedro Beninchón, ha dado por resultado el que, en efecto, la mayor parte del tocino puede consumirse, por encontrarse en buenas condiciones sanitarias, justificando ambos el certificado anterior en la rapidez con que hubo de hacerse la inspección y en que por ello no se pudieron reconocer más que tres cajas, deduciéndose por su examen el estado de las demás, que pudieron ser observadas.

Quede bien sentado que la mayor parte del género se halla en buenas condiciones, por lo que

he ordenado sea inutilizada la parte averiada y se haga el reparto de la partida buena.

Reconozco que en el informe primero que determinó la suspensión del reparto no ha merecido mala fe. Sin embargo, juzgando una falta dicha precipitación, que ha podido producir cierta desconfianza del vecindario hacia esta partida de tocino, he acordado que por el consejero de Sanidad y Asistencia Social se abra el oportuno expediente, por si procede proponer al Consejo alguna sanción.

LOS QUE BURLAN LA TASA

Denuncias municipales

Por la Guardia municipal han sido impuestas las siguientes denuncias:

Rosa Cervantes, dueña de la caseta número 31 de la plaza de Saavedra Fajardo, por vender un bulto de patatas que no estaba en condiciones para el consumo público.

Francisco Mas García, de Los Garres, por vender en el mercado de hortalizas la oliva y utilizar una medida de medio centín falto de peso.

Notas de la Alcaldía

DICE PIÑUELA

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que mandaría a la Prensa una nota acerca de lo ocurrido con la partida de tocino que se anunció su reparto en los establecimientos.

También dijo que habían sido decomisados 115 kilos de uva que se hallaron en malas condiciones para la venta.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

CONVOCATORIA

El próximo lunes día 11 de las corrientes y a las seis de la tarde se reunirá la Comisión Organizadora de los actos conmemorativos del XX aniversario de la U. R. S. S. y el Comité provincial de los A. U. S.

Como son muchos y de gran interés los asuntos a tratar, esperamos que todos los delegados locales y de las Sub-comisiones acudan sin excusa ni pretexto alguno.

Murcia, 8 de octubre de 1937. El secretario, Víctor Ballester.

Inspección Provincial de Sanidad

Recibidos en esta Inspección provincial de Sanidad los carnets de los señores médicos de esta provincia, con arreglo a la Orden Ministerial de 16 de junio próximo pasado, se pone en conocimiento de los interesados respetivos al objeto de que puedan pasar a recogerlos todos los días laborables de once a doce treinta por las oficinas de este Centro.

Murcia 9 de octubre de 1937. El inspector provincial de Sanidad, D. L. Blanco.

Vida política

La Juventud Socialista Uniformada Radio Sur, cita para el domingo a las once de la mañana, a todos los estudiantes de esta Radio, para una reunión que se celebrará en nuestro domicilio social Alameda de Colón, número 1, para tratar asuntos de gran interés y la reorganización del Grupo estudiantil.

Se busca la central asistencial del Comité estudiantil.

IDEAL CINEMA

SOLAR DE CAPUCHINAS. Hoy, domingo, de 6,30 a 12, gran producción BUSCO UN MARIDADO, en español, por Jean Harlow y John Barrymore. El lunes, "Encadenada", por Joan Crawford.

VIDA OBRERA

El Sindicato provincial de Trabajadores del Comercio (U. G. T.) Sección cuarta (alimentación y sus derivados), cita con carácter urgente para hoy domingo a las doce de la mañana en esta Casa del Pueblo a todos los compañeros pertenecientes a esta sección a una junta general extraordinaria en la que se ha de tratar problemas de sumo interés relacionados con el desenvolvimiento de este gremio.—Por el Comité Ejecutivo, el secretario general.

La Cooperativa Popular de Consumo de Trabajadores del Municipio (U. G. T.) advierte a todos los cooperativistas, que para ser incluidos en el próximo reparto de géneros, tendrán que haber presentado el carnet municipal de racionamiento. Los que hasta ahora no lo hayan verificado, deberán presentarlos, sin falta, en la secretaría, antes del 12 del actual.—El secretario.

La Sociedad Ramo de la Madera (U. G. T.) cita a todos sus afiliados a junta general ordinaria, para hoy día 11 del corriente en el Salón Rojo (Casa del Pueblo) a las seis de la tarde en primera convocatoria, y a las seis y media en segunda, donde se tratarán asuntos de gran interés para todos.—Por la Administrativa, el secretario.

El Ramo de Construcción, (C. N. T.), sección de albañiles y peones, cita a junta general de la Sección para el día 12 del corriente a las cinco y media de la tarde en el Salón teatro del domicilio social (antes seminario).

DEL GOBIERNO CIVIL

GOMIS SE DESPIDE
El gobernador dijo a los reporteros que le había visitado el señor Gomis, hasta ahora presidente del Tribunal Popular de Murcia, que marcha a Valencia a ocupar el cargo de abogado fiscal del Tribunal Supremo.

OTRA VISITA
También visitó al camarada Sarmiento el diputado socialista Melchor Guerrero.

EL GOBERNADOR REITERA UN RUEGO

Nuevamente recuerda el gobernador a las personas que le visitan que traigan sus peticiones por escrito, al objeto de poder dedicar el mayor tiempo posible al estudio y resolución de ellos.

DONATIVO
Pedro Pérez González, maestro nacional de Pinatar, entrega en el Gobierno 25 pesetas para fines

JUNTAMENTO CLASES PASIVAS

La Comisión que representa provisionalmente a los EVACUADOS DE MADRID, CON ARREGLO A LA ORDEN MINISTERIAL DE 9 DE SEPTIEMBRE, DEBEN DIRIGIRSE A

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ
Habilitado de Clases Pasivas
Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA

Matrimonios, Inscripciones de Nacimientos

EXPEDIENTES MATRIMONIALES. INSCRIPCIONES DE NACIMIENTOS EN EL REGISTRO CIVIL
MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ
Pablo Iglesias, número 30-31, tercero MURCIA

SE DESEA PERDIDA

Comprar un coche-silla de niño, hasta el día 13 de mayo de Madrid, número 2, segundo.

PERDIDA

De una cartera con un carnet de la U. G. T. y otro de Correo, a nombre de Eloy Fernández Romero. Contiene fotografías de niños y la suya, más 55 pesetas. Gratifiqué su entrega en Talleres Pablo Iglesias, calle de Cartagena.

PERDIDA INTERESANTE!

De una cartera con salvoconducto y otros documentos, más 83 pesetas. A nombre de Antonio Montoya Frutos. Gratifiqué su entrega en Ajuicer, Casa del Pueblo.

Pérdida

De una cartilla militar, a nombre de Miguel Martínez García, de la Plaza de Toros a la administración de los automóviles de Cartagena. Se gratificará en Garaje Fuencaliente.

COLEGIO

De Carmelo Menchón Matemáticas especiales en general. Primera enseñanza y Bachillerato. Conde Roche, número 1.

ABRIGOS

Hechuras sastre para jóvenitas, 7 duros. Sólo en esta semana. Sastrería Atué, Riquelme, núm. 15.

Legalización automovilista

LEANDRO
TE HARÁ CHÓFER

Visítalo en Jara Carrillo

(Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.-MURCIA

HEMORROIDES CURACION POR ELECTROCOAGULACION
(Almorranas) DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 2

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO
Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).
Horas de consulta: De 11 a 1.
Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operaciones de la apendicitis, úlcera de estómago, fístula de ano y hemorroides.

AUTOEXPRES OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad

CARNETS DE CHOFER

CERTIFICADO DE PENALES
Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461
Cartagena: Carmen, 63. Teléfono 1461

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

El Japon dice que China ha provocado la guerra

TOKIO, 9.—El Consejo de ministros se reunió ayer, acordando no tomar parte en la Conferencia de las nueve Potencias...

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Murcia

ANUNCIO
En virtud de orden del ministerio de Instrucción Pública, se abre un nuevo plazo para quienes, habiendo cumplido catorce años...

DE TRIBUNALES

EL DE SUBSISTENCIAS
En el Juzgado de primera instancia e instrucción del distrito número uno (antes Catedral), de Murcia...

Hoy se celebrarán las elecciones cantonales de Francia

PARIS, 9.—En las elecciones cantonales que se han de celebrar mañana domingo en Francia hay que cubrir 1.525 puestos...

Locales para refugiados

BARCELONA, 9. — El Consejo de la Generalidad, en su última reunión, acordó ceder al conserjero de Gobernación...

Donativos y suscripciones

Iniciada por el Comité local del S. R. I. de Mula una suscripción con objeto de adquirir fondos destinados a la adquisición de un convoy de frutas...

El invierno se acerca, y nuestros conductores que están en los diferentes frentes necesitan ropas de abrigo...

Dirección Provincial de Primera Enseñanza de Murcia

A propuesta del Consejo provincial de Primera enseñanza, esta Dirección ha realizado los nombramientos de maestros interinos...

Don Agustín Chordá Manuel, doña Mercedes Lacalle Vila, don Pedro Arenas Nicolás, don León Quintanilla Retana, doña Gloria Alcaraz López...

derico Albadalejo García, 25; Luis Paredes Castillo, 20; Carmelo Hernández Martínez, 15; Manuel Navarro Jiménez, 25.

La Asociación de Amigos de la Unión Soviética ha abierto una suscripción pública para contribuir a los gastos de desplazamiento de los delegados españoles...

Los donativos pueden hacerse en el domicilio de los A. U. S. en Murcia, plaza de Belluga, 5, bajo, exigiendo el correspondiente recibo de la entrega.

El Sindicato de Agricultores del Palmar pone en conocimiento de todos sus socios que para contribuir a la ayuda a Madrid...

Estas cantidades fueron entregadas en el Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra, organizador del convoy.

La Sociedad de Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios (U. G. T.) de Alquerías (Murcia) ha hecho un donativo en este Secretariado para Ayuda a Madrid...

NOTICIAS

BAILE BENEFICO.—Hoy domingo, de cinco a diez y media de la noche se celebrará un gran baile en el Salón de Contrataciones...

EL VAPOR INGLES "CERVANTES" HA SIDO ATACADO POR LOS AVIONES FASCISTAS
LONDRES, 9.—La Compañía propietaria del buque "Cervantes" da cuenta de que este barco ha sido atacado por aviones fascistas...

EL "BASILIK" NO FUE ATACADO POR SUBMARINOS

LONDRES, 9.—El Almirantazgo anuncia oficialmente, que las informaciones realizadas permiten asegurar definitivamente que el "Basilik" no fue atacado por ningún submarino.

LA CAPTURA DEL "BOBIE" POR LOS FACCIOSOS

LONDRES, 9.—El propietario del vapor inglés "Bobbie" ha manifestado a los periodistas, que ha recibido confirmación oficial de la captura de dicho buque...

Antifascistas: Todos al baile.

ALAS ROJAS Figuras de gesta

Hace un año que murieron, defendiendo la República, dos figuras de gesta, dignas de nuestro romancero popular. Si fuera poeta cantaríamos en sentidas estrofas, volcando sobre el papel todo mi amor patrio...

Republicanos por convicción, liberales por temperamento, sacrificaron orgullosamente su vida por la vida, la libertad y el derecho del pueblo. Sobre sus alas rojas surcaron el limpio cielo azul, ennegrecido hoy por el humo de la traición...

Desde el principio de la subversión los dos valientes lorquinos, con sus deficientes aparatos de guerra, colocaban jalones que han servido de pedestal y estímulo para las proezas que hoy, valientemente, realizan los jóvenes Icaros de la gloriosa aviación republicana.

Repercusiones mundiales de la guerra española

(Viene de la cuarta página)

EL VAPOR INGLES "CERVANTES" HA SIDO ATACADO POR LOS AVIONES FASCISTAS

LONDRES, 9.—La Compañía propietaria del buque "Cervantes" da cuenta de que este barco ha sido atacado por aviones fascistas, cuando iba a entrar en el puerto de Tarragona.

EL "BASILIK" NO FUE ATACADO POR SUBMARINOS

LONDRES, 9.—El Almirantazgo anuncia oficialmente, que las informaciones realizadas permiten asegurar definitivamente que el "Basilik" no fue atacado por ningún submarino.

LA CAPTURA DEL "BOBIE" POR LOS FACCIOSOS

LONDRES, 9.—El propietario del vapor inglés "Bobbie" ha manifestado a los periodistas, que ha recibido confirmación oficial de la captura de dicho buque...

Pero ya no viven. Ya no dibujan en el espacio, con el aire de sus hélices, el mapa de España. Ya han muerto Joaquín Mellado Pascual y Antonio de Haro.

Cuando volvían satisfechos de realizar una proeza más al servicio de su patria, proeza que para ellos era un deber, la metralla fascista de las alas negras, las balas extranjeras les pararon el corazón al mismo tiempo que el corazón de acero de sus aviones rojos.

Y ya hace un año que murieron y, con su muerte ejemplar, ha perdido España dos entusiastas antifascistas le República dos de sus mejores defensores y Lorca dos de sus hijos más heroicos...

Lorca octubre.

LA DE HOY Una corrida a lo grande

¿Quien podía pensarlo? por que a 10 de octubre, y luchando con la carencia y carestía de los factores, toros y toreros, nadie podía creer que nos ofrecieran una corrida de la envergadura de la que veremos esta tarde.

Los seis toros son de magnífica presentación, ni un solo aficionado de cuantos los han visto en los corrales, han puesto la más pequeña falta.

Gitanillo de Triana; actuó una tarde en Murcia, y este artista del más refinado exquisito arte tuvo una tarde gris; y como su estilo tiene sello personal, no cabe duda, que aquí viene ahora a demostrar, que la dinastía Vega de los Reyes, no puede anularse por que son verdaderos reveses honrosos, de la más hermosa fiesta española.

Félix Colomo; tuvo dos épocas, una la que le colocó en una sola temporada como figura grande del toro. Otra: que casi queda oscurecido su nombre.

Cuando esta misma temporada actuó en Alicante, nos decía un profesional: Colomo ha vuelto; no el de la segunda época, sino el Colomo que nosotros vimos en dos tardes conistar una alternativa en Madrid.

Del torero murciano qué vamos a decir! En esta corrida hubiese podido tomar la alternativa, y no la ha aceptado. Ha hecho bien, esa tarde hay que reservarla para días de paz y alegría; que sea pronto y que mañana nos alegre con su magnífico tercio de quites y que nos revista una sublime faena de muleta, sino como los mejores sucesos, por lo menos como la última realizada en esta plaza.

No creemos nos dea descontentos para él, el triunfar es cosa fácil.

A llenar la plaza, que el cartel tiene excelencia; y los fines benéficos nos obligan más aún a ver tan magno acontecimiento.

Don Jindama

Rogamos a nuestros corresponsales y suscriptores que al remitir cantidades a esta Administración, lo hagan con su nombre y apellido, notificándonos por escrito la remisión de las mismas.

ANDRES VAZQUEZ TELLO
Falleció el día 9 de octubre de 1937
A los cuarenta y ocho años de edad
Su afligida esposa, Araceli Soler Castellano; hijos, Andrés (ausente), Fuensanta, Enriqueta, Carmen y Domingo; hermanos, Pascual y Josefa; hijo político, Angel Martínez Alcaraz; hermanos políticos, Rafaela y Enrique Soler Castellano (ausentes); sobrinos, primos y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida. El entierro tuvo lugar ayer, a las cinco y media de la tarde. Murcia, 10 de octubre de 1937.

Máxima...	23,0
Mínima...	11,6
Humedad aire...	10,39
Lluvia en m/m...	0,0

Dirección...	1139
Redacción...	1324
Administración...	1906
Apartado de Correos	54

LA HEROICA DEFENSA DE ASTURIAS

Minúsculos avances del enemigo le cuestan enorme cantidad de hombres

GIJÓN, 9.—El enemigo ha desarrollado gran actividad durante la jornada en todos los frentes.

En la zona oriental, los facciosos, apoyados por una gran masa de aviación y numerosas baterías, prosiguieron sus ataques a nuestras posiciones.

En el sector de los puertos, veinte aparatos de bombardeo actuaron toda la mañana y gran parte de la tarde sobre nuestras posiciones, dejando caer en ellas toneladas de bombas. Solamente sobre una cota de la zona oriental arrojó la aviación enemiga 678 bombas.

Por la parte de Covadonga, el enemigo, después de una intensa preparación, se lanzó al asalto de la cota 910. Los ataques, que fueron violentísimos, se rechazaron con bravura; pero ante la insistencia de los rebeldes, hubimos de desalojar la cota, haciéndose la evacuación con gran serenidad y orden. Momentos después se desarrolló un contraataque por nuestra parte y fué recuperada la cota, llegándose para ello a la lucha cuerpo a cuerpo. A las seis de la tarde volvió el enemigo a presionar, viéndose obligados a desalojarla nuevamente. El enemigo sufrió en estos combates gran número de bajas.

En el sector de San Tirso y Collado, las fuerzas enemigas, apoyadas por aviación, artillería y tanques, atacaron nuestras posiciones, siendo rechazados los ataques con gran valentía y ocasionándose a los atacantes gran quebranto. Más tarde, después de intenso cañoneo y nueva preparación aviatoria, se reprodujo el ataque faccioso, y nuestras fuerzas tuvieron que retirar su línea a posiciones de retaguardia.

En el sector de los puertos, después de los duros combates de anoche, nos apoderamos de una ametralladora pesada y capturamos a un sargento. Hoy desarrolló el enemigo un ataque violentísimo, especialmente sobre nuestra posición de Peña Buján. En estos fuertes ataques no sólo se le ha contenido, sino que se le ha rechazado brillantemente. Los rebeldes han sido perseguidos por nuestras tropas, dejando en nuestro poder otras dos ametralladoras y un prisionero. En el campo abandonaron gran cantidad de cadáveres.

En el sector de Tarna, fuego de fusil a ambos lados de la carretera, viéndose precisados a abandonar una pequeña loma conocida por el nombre de "Canto del Oso".

La aviación facciosa se presentó esta mañana sobre Gijón. Las baterías antiáreas ahuyentaron a los piratas del aire, impidiéndoles realizar el bombardeo.

Esta noche se reciben noticias de que la aviación extranjera está realizando incursiones sobre los pueblos inmediatos a las líneas de combate y que arroja sobre ellos gran cantidad de bombas.—Febus.

LA LUCHA EN LOS FRENTES ARAGONESES

En el Alto Aragón emprende el enemigo una violentísima ofensiva que ha sido contenida por nuestras tropas

BOLTAÑA, 9.—El enemigo ha desplegado su actividad en todos los sectores del Alto Aragón, pretendiendo recuperar las posiciones conquistadas por nuestras tropas durante los últimos días. Para ello, valiéndose de considerables refuerzos, ha atacado por lugares diversos con inusitada furia.

La artillería, la aviación y fuerzas de refresco, en las que había dos banderas del Tercio, un tabo de Regulares y reclutas en gran número, han sido enviadas a una reconquista más que problemática, dada la situación de nuestras fuerzas y la moral de que están poseídas.

Desde las nueve de la mañana el enemigo ha estado atacando con todos los elementos de que dispone. Las piezas automáticas han establecido varias veces cortinas de fuego sobre nuestras líneas; pero las tropas leales, bien dispuestas, soportaron los ataques heroicamente, sin dejarse tampoco impresionar por la profusión de artillería. Cuando, amparada por ésta, la infantería facciosa se lanzó al ataque, los soldados republicanos, con gran serenidad, la rechazaron, causando un gran número de bajas.

Este ataque se ha repelido varias veces durante el día, y aunque los facciosos han logrado infiltrarse por determinados lugares, a costa de sacrificar importantes núcleos, puede considerarse fracasada su ofensiva, porque seguimos en posesión de lugares estratégicos, desde donde se dominan las posiciones facciosas.

Se ha logrado mantener las posiciones que teníamos hace

tres días, y será difícilísimo para los rebeldes rebasarlas.

El balance de hoy por la zona comprendida entre Coronas de Allú y Oliván no es nada alentador para el enemigo, ya que tan sólo ha logrado contener nuestra ofensiva en Coronas de Isum y ocupar unas posiciones de escaso valor, a cambio de un esfuerzo enorme de hombres y muchísimas bajas. Y esto, conseguido después de acumular las fuerzas de las segundas líneas, no puede ser un resultado satisfactorio.

Toda la acción ofensiva de los rebeldes no ha bastado para evitar que en otros sectores nuestras fuerzas cumplieran las órdenes recibidas y realizaran servicios importantes.

Hemos cañoneado terriblemente la fábrica, el cuartel y otros objetivos militares de Sabiñánigo, causando enormes destrozos, que han sido comprobados por nuestros observadores.

Las brigadas de Obras y Fortificaciones siguen también trabajando en las plazas conquistadas, con el fin de contener posibles ataques del enemigo.

Los facciosos han atacado también desesperadamente el pueblo de Casbas de Jaca; pero tantas veces como se ha producido el ataque, ha sido el enemigo rechazado.

El tiempo mejora notablemente y los caminos se encuentran ya en buen estado.—Febus.

NUESTRAS AMETRALLADORAS SIEMBRAN EL PÁNICO ENTRE LOS REBELDES, OBLIGÁNDOLES A REGRESAR PRECIPITADAMENTE A SUS POSICIONES
SARINENA, 9.—El enemigo ha

Repercusiones mundiales de la guerra española

La contestación italiana a la nota franco-inglesa, constituye un nuevo alarde de cinismo y una rotunda negativa

EL EMBAJADOR DE FRANCIA EN SITUACION DE DISPONIBLE

PARIS, 9.—Se ha firmado una combinación diplomática en la que pasa a la situación de disponible el actual embajador de Francia en España.

Será sustituido por M. Eric Labonne, director adjunto del departamento de Asuntos Públicos.

LA NOTA DEL GOBIERNO ITALIANO

PARIS, 9.—Se ha hecho pública la contestación del Gobierno italiano a la nota franco-inglesa.

Consta de seis puntos, y de ellos los más importantes dicen así:

"El Gobierno fascista, con agrado, se da por enterado de las seguridades dadas por el Gobierno francés relativas a la independencia política de España. Por lo que a él se refiere, no cree necesario recordar las seguridades dadas repetidas veces en relación con la independencia política, y por consiguiente, de la integridad territorial de la España metropolitana, insular y colonial.

El Gobierno fascista comparte plenamente el deseo del Gobierno francés de que las luchas interiores de España dejen de ser causa de suspicacias y roces entre las otras naciones, y que la cuestión evolucione en forma que puedan realizarse también progresos en otros terrenos con

miras a una mejoría general. Está dispuesto, con la mejor voluntad posible, a examinar, como siempre lo hizo en el pasado, todas las medidas que sean consideradas eficaces para la política de No Intervención. El Gobierno francés concede una importancia particular, entre los elementos de esta política, a la cuestión de los voluntarios y a su retirada. Sin embargo, para concretar las posiciones políticas de cada uno y las responsabilidades que de ello se derivan, y no por motivos intempestivos de polémica, es oportuno recordar que fué precisamente Italia quien, con Alemania, fué la primera que pidió con insistencia el que fuese prohibido el envío de voluntarios y que seguidamente se procediese a su retirada. El Gobierno italiano reivindica para sí y para el Gobierno alemán la iniciativa encaminada a que se estudiase esta cuestión como uno de los elementos indispensables a toda política de no intervención.

En una nota verbal del 2 de este mes, el Gobierno francés sugiere que se entablen entre los Gobiernos francés, inglés e italiano conversaciones con miras a llegar, si es posible, a un acuerdo sobre medidas propias para asegurar la aplicación de la política de no intervención. El Gobierno francés sugiere este procedimiento para obviar las dificultades que se produjeron en el seno del Comité de Londres. El Gobierno fascista aprecia en su justo valor las sugerencias francesas; pero duda que las dificultades de que se trata puedan ser vencidas recurriendo a refinamientos o recursos de procedimiento. Llama la atención del Gobierno francés sobre el hecho de que la materia en discusión no concierne solamente a algunos Estados, sino que, por el contrario, interesa directamente a otros. No hay que olvidar el hecho de que sin la adhesión de Burgos y Valencia toda decisión en la materia no puede llevar a resultados prácticos, todavía menos si se recuerda la actitud del representante de Valencia, que excluyó en su discurso de Ginebra toda posibilidad de evacuación de los voluntarios alistados en las fuerzas de este Gobierno. Por lo tanto, la discusión propuesta, en ausencia de otros Estados, carecería de los elementos indispensables para llegar a un acuerdo.

El Gobierno fascista estima conveniente continuar tratando la cuestión de la no intervención en el seno del Comité de Londres, y, en fin, tiene el honor de comunicar que en todo caso no participará en conversaciones, reuniones o conferencias a las que no sea formalmente invitado o en las que no participe también el Gobierno alemán.—Febus.

ITALIA Y ALEMANIA SE HAN REPARTIDO LA ESPAÑA FACCIOSA EN ZONAS DE INFLUENCIA

PARIS, 9.—El periódico "Ce Soir" publica la siguiente información de su corresponsal en Hendaya:

"La colaboración activa de Italia y Alemania en favor de Franco se desarrolla más que nunca en la frontera de los Pirineos y en el suroeste de Francia.

La noticia de que Hitler y Mussolini se han repartido la España facciosa en zonas de influencia, ha producido enorme emoción al ser conocida. En efecto, Italia tiene la hegemonía en la España central y desencadenará una ofensiva en Aragón y contra Madrid, para asegurarse el Mediterráneo, mientras que los alema-

nes quieren reservarse el p vasco y la frontera con Francia. Los trabajos de fortificación de la frontera francesa han sido hechos por alemanes, y los ingenieros de Hitler han construido refugios subterráneos que son una amenaza para Toulouse. Por otra parte, se ha confirmado que Franco ha concedido al Estado Mayor alemán el mando en frontera con Francia. En efecto es un oficial superior alemán que sustituirá a Trcncoos en misiones en Irún.—Febus.

EL GOBIERNO FRANCÉS TUDIARA LA CONTESTACION ITALIANA

PARIS, 9.—Como resultado de la contestación italiana a la invitación franco-británica, esta tarde han celebrado una conferencia los señores Chautempe y Delbos.

La contestación será objeto de deliberación ministerial el próximo lunes, y el Gobierno francés adoptará su línea de conducta de perfecto acuerdo con el británico.—Febus.

LA RESPONSABILIDAD DE LA GUERRA EN LOS ACTUALES CONFLICTOS

LONDRES, 9.—El ministro de Guerra ha pronunciado un discurso, en el que se ha referido gran número de cartas que recibe el Gobierno inglés poniéndole la adopción de medidas contra la actitud del Japón.

Hizo resaltar la responsabilidad que pesa sobre Inglaterra. Otras naciones europeas sienten muchas simpatías y nos miran con atención y basan sus actitudes en nuestra actividad. Esto aumenta nuestra responsabilidad y nos impide tomar medidas que no puedan aplicarse. Hemos de reforzar nuestro equipo militar y poder asumir el mando.

Hablando sobre los éxitos contra la piratería en el Mediterráneo, dijo que no había que perder la cabeza, y que era preciso conservar la tranquilidad que caracteriza siempre a la Gran Bretaña.—Febus.

LOS ITALIANOS MANDAN MILITARES A LIBIA (?)

ROMA, 9.—Hoy ha salido para Libia 41 oficiales y 1.795 soldados italianos.—Febus.

LOS FASCISTAS FRANCESES NO PUEDEN CELEBRAR UN MITIN PUBLICO

PARIS, 9.—El partido fascista de Doriot ha intentado celebrar un mitin, en el que había de intervenir uno de los dirigentes del partido.

Al comenzar el acto, irrumpieron en el salón varios centenares de antifascistas, que se arrojaron sobre el orador y le obligaron a darse a la huida.

ITALIA HA CONTESTADO YA LA NOTA FRANCO-BRITANICA

ROMA, 9.—Esta mañana el ministro de Negocios Extranjeros ha entregado a los Embajadores de Francia e Inglaterra la contestación a la nota de sus respectivos Gobiernos.

Hasta que éstos no reciban dicha nota no podrá hacerse pública.—Febus.

LOS ITALIANOS QUE HAY EN ESPAÑA

LONDRES, 9.—El diario "Manchester Guardian" dice que en los quince mil soldados llegados recientemente, el número de soldados italianos que hay en España suma de 110 a 125.000.—Febus.

(Continúa en tercera página)